

【校園話題人物】 管科碩一王妘宴 遠赴波蘭實習 勾勒研究藍圖

學生大代誌

【記者陳品婕專訪】「給自己一個學習的機會，所以我勇敢走出去！」2017年以優異學業表現入選中華民國斐陶斐榮譽學會之榮譽會員的管科碩一王妘宴，同時入選了教育部學海築夢實習計畫，於去年6月到9月獨自赴波蘭的波蘭科學院系統研究所實習，以「多目標互動式規劃之研究」為題進行學術研究。品學兼優的她，課餘時間積極參與跆拳道校隊，於2016年負責統籌規劃和編排本校66週年校慶跆拳道表演。

王妘宴在管科系四年級時申請到預研究生，現在碩士班一年級的她，其實從事學術研究已邁入第二年了，「我一直有個夢想，就是出國學習。這項實習計畫是我的指導教授時序時推薦的，一開始想到遠走海外其實很擔心，還好老師鼓勵我，『妳的適應能力很好，一定可以的！』使我充滿勇氣，決定實踐這個夢想。」選擇前往波蘭，除了實習計畫補助之外，也考量到生活物價相對較低，讓她決定一探這個只在課本上讀過的國家。

波蘭科學院系統研究所位於波蘭的首都華沙，王妘宴遇到第一個問題是語言，「我花了近一個月的時間研讀才進入狀況，幸好當地的教授很親切，願意多花時間和我溝通、解釋，讓我在研究之路更加安心。」王妘宴說明實習分成3階段，第一是強化理論學習，從波蘭教授提供的論文案例進行梳理，為研究扎下根基。二是實作，依據現成的數據和資料代入Excel，嘗試從中理解相對應關係。三是將找到的對應關係套入程式MATLAB做出相對編碼。她形容：「這是第一次接觸編碼，且每一個程式語言皆具獨特性，對我來說是一項很大的挑戰。」在海外從事研究，透過實習，王妘宴勾勒出專屬於自己的論文藍圖，對於程式編碼更得心應手。

王妘宴笑說，從國外回來後，覺得自己最大的改變，就是變得更加勇敢。「也許是因為在國外都是一個人生活，使得逼著自己主動處理任何大小事，還好國外的生活步調很緩慢，讓我學會從容，待人處事也能更加寬容。」王妘宴非常推薦波蘭作為海外實習的據點，「波蘭位於中歐，交通便利，擁有豐厚的歷史遺跡，當然美食更是不能錯過。這裡主食是麵包和馬鈴薯，如果能學會自理食物，在生活上可節省和便利許多！」她建議學弟妹積極爭取教育部學海築夢實習計畫，鼓勵大家走向國際、把握機會挑戰自我。

擁有跆拳道黑帶一段的王妘宴分享此一專長，「我很喜歡跆拳道，這是一項需要大家一起練習的運動，在比賽過程中，成員們互相加油、打氣，更能凝聚情感和力量。」談到66校慶表演，她分享團隊合作的過程，從別人身上學習，使自己變得更好，「為

了讓跆拳道融入表演，我看了許多影片，自學數招加強氣勢的動作，夥伴們也一起發想、互相指導，雖然過程花了許多時間磨合，最後大家都很努力完成，結果對我來說是成功的！」

允文允武的王妘宴，2017年亦獲選本校優秀青年，謙虛的她說：「謝謝師長們一路上給予支持、協助及肯定，才讓我能擁有這般精彩的學經歷。」未來想挑戰航空地勤、跑業務或創業，雖然發展領域沒有特定取向，但期待自己能付出努力、對社會有所貢獻。



淡江時報社